

## ОТЗЫВ

На автореферат диссертации Власенко Анны Владимировны на тему «Тактика ведения пациентов с синдромом капсульного блока в отдельные сроки после факоэмульсификации с имплантацией интраокулярной линзы», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.5. – офтальмология (медицинские науки).

Факоэмульсификация катаракты с имплантацией интраокулярной линзы является на сегодняшний день наиболее распространенной офтальмологической операцией. Проблема вторичных изменений сохраненных листков капсульного мешка в связи невозможностью достижения полной элиминации клеточного материала хрусталика занимает первое место по распространенности среди осложнений в позднем операционном периоде. Редким осложнением, но имеющим схожие механизмы возникновения и требующие более индивидуального подхода к терапии, является синдром капсульного блока, клинико-морфологические характеристики которого недостаточно изучены, также отсутствуют четкие дифференциально-диагностические критерии, что вызывает трудности в постановке диагноза, что приводит к неверной тактике ведения пациентов. Исходя из вышеизложенного, диссертационная работа Власенко А.В. представляется своевременной и актуальной.

Диссертантом четко сформулированы задачи исследования, вытекающей из поставленной цели – разработка тактики ведения пациентов при развитии различных вариантов синдрома капсульного блока артифакичного глаза в отдаленные сроки после факоэмульсификации катаракты с имплантацией интраокулярной линзы.

Диссертация выполнена на достаточно большом материале – 149 пациентов (149 глаз) с использованием современных высокотехнологичных (ультразвуковая биомикроскопия, оптическая когерентная томография, оптическая биометрия, шеймпфлюг-томография) методов исследования глаз.

Научная новизна диссертационной работы не вызывает сомнений, практическая значимость исследования соответствуют уровню, требуемому для кандидатской диссертации.

Основные положения, выводы и практические рекомендации, сформулированные автором, обладают новизной, отражают решение поставленные задач и имеют значение как для науки, так и для практической медицины. Внедрение результатов, полученных автором, в работу офтальмологических учреждений позволит повысить эффективность

диагностики и лечения синдрома капсульного блока артефактичных глаз в позднем послеоперационном периоде.

Результаты диссертационной работы автора доложены на конференциях различного уровня, представлены в 6 печатных работах, получен патент на изобретение. Степень обоснованности и достоверность научных положений и выводов не вызывают сомнений. Анализ содержания автореферата позволяет утверждать, что диссертационное исследование Власенко А.В. является самостоятельно выполненной научно квалифицированной работой.

Автореферат отражает основные положения диссертационной работы и соответствует предъявляемым требованиям, написан лаконично, ясно, дополнен рисунками и таблицами, отражающими результаты выполненной работы. Замечаний по автореферату нет.

Таким образом, на основании автореферата, диссертационная работа Власенко Анны Владимировны «Тактика ведения пациентов с синдромом капсульного блока в отдельные сроки после фактоэмульсификации с имплантацией интраокулярной линзы», является самостоятельной завершенной научно-квалифицированной работой, в которой содержится решение важной научной задачи офтальмологии и полностью соответствует требованиям п.9 «положения присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 335 от 21.04.2016г., предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор заслуживает присвоения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.5. – офтальмология (медицинские науки).

Международный центр лечения  
глазных болезней врач-офтальмолог  
кандидат медицинских наук

Ягмурова М.Я.

Подпись к.м.н. Ягмуровой М.Я. удостоверяю:

Главный специалист отдела кадров

Аллакова К.Т.

Международный центр лечения  
глазных болезней

Адрес: Туркменистан. г.Ашхабад 744000

ул.1970 д.27 т.+993865560636 E-mail:mayayagmurova1961@gmail.com